

**ПРОТОКОЛ N 11**  
**засідання регіональної комісії з реабілітації при Дніпропетровській**  
**обласній державній адміністрації**

"24" липня 2020 року

м. Дніпро  
пр. О.Поля, 1, к.322  
Дніпропетровська ОДА

**ПРИСУТНІ:**

**ЧЛЕНИ КОМІСІЇ:**

ДРЕМЛЮГА Іван Євгенович, голова громадської організації “Дніпровське товариство політичних в’язнів і репресованих” – голова комісії;

ПАУК Олександр Іванович, фахівець сектору архівного забезпечення Управління Служби безпеки України у Дніпропетровській області – заступник голови комісії;

КЛИМОВИЧ Вікторія Миколаївна, начальник відділу з питань соціально-культурної сфери та спорту управління з питань гуманітарної, соціально-культурної сфери та освіти виконавчого апарату Дніпропетровської обласної ради – секретар комісії;

КОКШАРОВА Тетяна Анатоліївна, головний спеціаліст відділу регіонального представництва в східних областях Департаменту регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини;

НІКІЛЄВ Олександр Федорович, доктор історичних наук, професор кафедри історії України Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара;

РЕПАН Олег Анатолійович, кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, заступник директора з наукової роботи громадської організації “Інститут суспільних досліджень”;

САВРУК Роман Миколайович, прокурор відділу забезпечення обвинувачення в регіоні управління підтримання обвинувачення в суді прокуратури Дніпропетровської області;

ШЛЯХТИЧ Роман Петрович, кандидат історичних наук, старший викладач кафедри історії України та правознавства Криворізького державного педагогічного університету.

**ЗАПРОШЕНІ:** ДУБ Станіслав Дмитрович, головний спеціаліст Південно-східного міжрегіонального відділу Управління забезпечення політики національної пам’яті в регіонах УІНП; БЕЗУГЛА Наталія Вікторівна, головний спеціаліст відділу реалізації політики щодо осіб з інвалідністю, ветеранів та роботи з громадськими організаціями управління з питань соціального захисту постраждалих внаслідок надзвичайних ситуацій департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації.

**ЗАЯВНИК:** Синиця Дмитро Дмитрович

**ВІДСУТНІ:**

КИСТРУСЬКА Ніна Володимирівна, головний науковий співробітник Державного архіву Дніпропетровської області (відпустка);

СЕМЕНЮК Іван Олексійович, заступник начальника відділу дільничних інспекторів поліції управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в Дніпропетровській області (відрядження).

Перед початком засідання членам регіональної комісії з реабілітації при Дніпропетровській обласній державній адміністрації (далі – комісія) роздано пакети матеріалів, які надійшли на розгляд від заявників та проект порядку денного.

СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. щодо роботи Регіональної та Національної комісій з реабілітації в період карантину, підсумків проведених засідань, розгляду матеріалів, надісланих регіональною комісією до НКР, відповідних рекомендацій та проблемних питань, які виникають в ході роботи РКР, виготовлення та видачі посвідчень, тощо. Запропонував затвердити **порядок денний** засідання комісії у такій редакції:

1. Попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Мошонко А.Я.
2. Попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Бальви С.Г.
3. Попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Синиці Д.Д.
4. Попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Вовк О.Й.
5. Різне.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 8, «проти» - 0

ВИРІШИЛИ: Затвердити запропонований порядок денний.

1. СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. про те що на засіданні регіональної комісії присутня Безугла Наталія Вікторівна, головний спеціаліст відділу реалізації політики щодо осіб з інвалідністю, ветеранів та роботи з громадськими організаціями управління з питань соціального захисту постраждалих внаслідок надзвичайних ситуацій департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації, яку запрошуємо надати інформацію стосовно виготовлення та видачі посвідчень реабілітованим особам у Дніпропетровській області.

СЛУХАЛИ: Безуглу Н.В. стосовно питання виготовлення та видачі посвідчень реабілітованим особам Дніпропетровської області. На сьогодні зібрана інформації з усіх районів та міст області про потребу таких посвідчень. Їх потрібно понад 200. Відповідний лист направлено до Міністерства соціальної політики України щодо зазначеного питання, очікують відповідь. На що головуєчий зауважив, що за наявними у нього даними таких посвідчень потребують більше 400 осіб.

2. СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. про попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Мошонко А.Я. За результатами опрацювання заяви, матеріалів і документів підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Мошонко А.Я. особою потерпілою від репресій. Алла Мошонко, 1934 р.н, є дитиною розстріляного 1938 року батька Якіма Мошонка.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 8, «проти» - 0

ВИРІШИЛИ: підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Мошонко А.Я. особою потерпілою від репресій.

3. СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. про попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Бальви С.Г. За результатами опрацювання заяви, матеріалів і документів та відповідно до внесених змін до Закону України “Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років”, підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Бальви С.Г. реабілітованим. Бальва (Больва) Степан Григорович, 1892 р.н., мешканець міста Нікополь Дніпропетровської області, 23 лютого 1944 року був заарештований органами НКВС за нібито співпрацю з службою безпеки німецького окупаційного режиму і постановою Особливої наради при НКВС СРСР від 22.07.1944 (Протокол №32) засуджений за ст.54-1а КК УРСР до 5 років позбавлення волі. Ув'язнення відбував в Карагандинському ВТТ, де і помер 25.10.1945.

СЛУХАЛИ: Кокшарову Т.А., Шляхтича Р.П., Паука О.І. стосовно уточнення фактів по карній справі та винесення відповідного вироку, необхідності вивчення додаткових матеріалів та направлення певних запитів, процедури проведення автоматичної реабілітації всіх, осіб, хто був засуджений без підстав.

СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. про те, що вирок було винесено позасудовим органом і відповідно до п.6. ч.3. Ст.8 Закону України “Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років” ця особа підлягає реабілітації. Запропонував підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Бальви С.Г. особою реабілітованою.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 7, «проти» - 1

**ВИРІШИЛИ:** підготувати обгрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Бальви С.Г. реабілітованою особою.

**4. СЛУХАЛИ:** Дремлюгу І.Є. про попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Вовк О.Й. За результатами опрацювання заяви, матеріалів і документів підготувати обгрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Вовк О.Й. особою реабілітованою.

**СЛУХАЛИ:** Паука О.І., Шляхтича Р.П., Нікілева О.Ф., Саврука Р.М. щодо відсутності процесуальних дій з ознаками репресій, підтверджуючих матеріалів по факту репресій; вважають, що вироку не було, історична хроніка свідчить про домовленість держав про переселення жителів певних областей, заявника не підпадає під дію Закону України "Про реабілітацію жертв репресій комуністичного тоталітарного режиму 1917-1991 років". Відсутні підстави надання заявнику статусу реабілітованої особи. Є необхідність отримати роз'яснення від НКР по зазначеному питанню.

**СЛУХАЛИ:** Дремлюгу І.Є. про те, що згідно Закону України "Про реабілітацію жертв репресій..." ознаками форм репресій є в т.ч. **ВИСЛАННЯ** (ч.6 ст.2) і **ПОЗБАВЛЕННЯ ЖИТЛА** (ч.14 ст.2). Ця сім'я, як і тисячі інших, зазнала репресій, але формально вони не були засуджені, оскільки Угоду між СРСР і ПНР не визнано репресивною. Хоча насправді це була депортація Сталінсько-Хрущовського режиму, яка розпочалась 13 червня і закінчилась 16 жовтня 1951 року. Було примусове виселення цієї родини, як і тисяч інших. Запропонував підготувати обгрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Вовк О.Й. особою реабілітованою.

**ГОЛОСУВАЛИ:** «за» - 3, «проти» - 5

**ВИРІШИЛИ:** підготувати обгрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо відсутності можливості визнання Вовк О.Й. реабілітованою особою.

**5. СЛУХАЛИ:** Дремлюгу І.Є. про попередній розгляд обставин, пов'язаних із здійсненням репресій проти Синиці Д.Д. Заявник в заяві зазначив прохання надання статусу реабілітованої особи. Заявник присутній на засіданні регіональної комісії, пропозиція заслухати.

**СЛУХАЛИ:** Синицю Д.Д. про факти вчинення репресій проти його батьків (матір та батько). Народився у місці заслання матері (тюремній лікарні), тобто знаходився під вартою з 1956 по 1957 рр. Як немовля, відбував покарання як

недієздатна особа разом з батьками. Наполягав, що закон не досконалий і дітей, що народились в неволі або на заслані треба визнавати реабілітованими.

СЛУХАЛИ: Паука О.І., Саврука Р.М., Шляхтича Р.П. стосовно відсутності факту покарання та вироку проти особи - Синиці Д.Д. Чинний Закон України "Про реабілітацію жертв репресій..." містить чітке тлумачення щодо статусу осіб, які є «реабілітованими» та «потерпілими від репресій». РКР при Дніпропетровській ОДА може підготувати обґрунтовані пропозиції до НКР щодо можливості визнання Синиці Д.Д. особою потерпілою від репресій, якщо згоден заявник.

СЛУХАЛИ: Синицю Д.Д. про згоду щодо отримання статусу особи потерпілою від репресій та бажанням далі вирішувати питання про свою реабілітацію на рівні Національної комісії з реабілітації у м. Києві, шляхом клопотання про внесення відповідних змін до вищезазначеного Закону України.

СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. про те, що за результатами опрацювання матеріалів і документів, враховуючи обговорення членів регіональної комісії з реабілітації та згоду Синиці Д.Д., необхідно підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Синиці Д.Д. особою потерпілою від репресій.

ГОЛОСУВАЛИ: «за» - 8 , «проти» - 0

ВИРІШИЛИ: підготувати обґрунтовані пропозиції до Національної комісії з реабілітації щодо можливості визнання Синицю Д.Д. особою потерпілою від репресій.

6. СЛУХАЛИ: Дремлюгу І.Є. щодо необхідності визначення дати наступного засідання комісії. Запропоновано збиратися за ініціативи голови комісії. Наступне засідання попередньо планувати на вересень 2020 року, беручи до уваги ситуацію щодо запровадження карантинних обмежень у Дніпропетровській області.

#### Членам комісії:

Активно долучатися до роботи комісії, вивчати досвід та напрацювання колег сусідніх областей України, керуватися у роботі роз'ясненнями та рекомендаціями Національної комісії з реабілітації.

Голова комісії



І.Є.ДРЕМЛЮГА

Секретар комісії

В.М.КЛІМОВИЧ